

ЮСУФЖОНУ ИСМОИЛОВИЧУ АХМАДАЛИЕВУ – 60 ЛЕТ!

Известный в Узбекистане и за его пределами учёный в области социально-экономической географии, доктор географических наук, профессор Юсуфжон Исмоилович Ахмадалиев отметил в 2022 г. свой 60-летний юбилей. Ю.И. Ахмадалиев родился 8 сентября 1962 г. в селении Шукурмерган Мархаматского района Андижанской области. Окончив с отличием школу № 13 Мархаматского района, он поступил в 1980 г. на Естественно-географический факультет Ферганского государственного педагогического института (ныне – Ферганский государственный университет), который окончил в 1985 г.

После окончания института молодой специалист в течение трёх лет работал учителем географии и биологии в средней школе № 2 (ныне - № 33) Мархаматского района Андижанской области. А в 1988 г. он начал свою научно-педагогическую деятельность на кафедре географии Ферганского государственного педагогического института, с которой связана вся его последующая трудовая и творческая жизнь.

В 1990-1993 гг. Ю.И. Ахмадалиев обучался в аспирантуре Ленинградского (Санкт-Петербургского) государственного университета. В 1993 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Предгорно-равнинные земли Андижанской области: проблемы и пути рационального использования» по специальности 11.00.02 – Экономическая и социальная география под научным руководством крупного российского учёного-экономгеографа, Заслуженного деятеля науки РФ, доктора географических наук, профессора А.И. Чистобаева.

После защиты кандидатской диссертации Ю.И. Ахмадалиев вернулся в Ферганский государственный университет, где в разные годы работал старшим преподавателем, доцентом, профессором кафедры географии, деканом ряда факультетов и проректором. С 2012 г. по настоящее время он занимает должность директора Регионального центра переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров при Ферганском государственном университете.

В 2007 г. Ю.И. Ахмадалиев успешно защитил докторскую диссертацию по специальности 11.00.02 – Экономическая и социальная география на тему “Совершенствование территориальной организации сельскохозяйственного использования земельных ресурсов (на примере Ферганской долины)” при научном консультировании ведущего узбекского учёного в области социально-экономической географии, доктора географических наук, профессора А.С. Салиева.

Профессор, д.г.н. Ю.И. Ахмадалиев – автор более 180 научных, научно-популярных, учебных и публицистических работ, в частности, более 10 научных монографий, учебников и учебных пособий. Научные труды учёного посвящены проблемам рационального землепользования, вопросам традиционной экологической культуры населения Ферганской долины и её адаптации к современной практике природопользования, трансграничным аспектам регионального природопользования, различным аспектам топонимики и географической терминологии и другим актуальным направлениям общественно-географических исследований.

Под научным руководством профессора Ю.И. Ахмадалиева к настоящему времени защищены 1 диссертация кандидата наук и 6 диссертаций доктора философии (PhD) по специальности 11.00.02 – Экономическая и социальная география.

Сердечно поздравляем Юсуфжона Исмоиловича Ахмадалиева с его 60-летним юбилеем, искренне желаем ему всех благ, новых жизненных и творческих успехов.

*Редакционная коллегия Международного научного журнала
«Центральноазиатский журнал географических исследований»*